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– Wydaje mi się, że jeśli ten „ring” 
(obwodnica/pierścień/trasa wokół 

Warszawy o długości prawie  
100 km poprowadzona po pro-

mieniu ok. 30 km wokół stolicy 
– przyp. red.) powstanie do 2040 

roku to i tak będzie to duże przed-
sięwzięcie – mówi Krzysztof Chaciń-
ski, burmistrz Radzymina  >> str. 3

Większość lokalnych samorządów i in-
stytucji już zastosowała się do zaleceń 
wydanych przez uprawnione do takiach 
działań organy. Z dostępnych publicznie 
informacji wynika, że w każdej chwili 
należy spodziewać się kolejnych ograni-
czeń. Czy zastosowane środki zapobie-
gawcze wystarczą? >> str. 3

Radosław Korze-
niewski, wójt Gminy Dą-

brówka nie krył zadowolenia, że Dą-
brówka otrzyma 1 830 680,00 zł na 
rozbudowę Stacji Uzdatniania Wody, 
budowę sieci wodociągowej oraz 
budowę indywidualnej oczyszczalni 
ścieków na terenie gminy >> str. 7

 – Przed nami cztery me-
cze. (...) dwa z nich z bar-
dzo trudnymi dla nas ry-
walami. Chcąc wygrać 
musielibyśmy zagrać na 
100% naszych możliwości. 
I dwa mecze z drużyna-
mi potencjalnie słabszy-
mi. Te mecze pokażą, które 
miejsce w grupie zajmiemy  

– mówi Tomasz Rosa, trener  
KS Huragan Wołomin  

>> str. 8
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Zapłata na rachunek spoza  
„białej listy” – czy to problem?

O zapłacie na rachunek spoza „białej listy” rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

– Czy jest możliwość uniknięcia 
negatywnych konsekwencji 
podatkowych w przypadku doko-
nania zapłaty na rachunek spoza 
wykazu podatników VAT?
– Są przepisy umożliwiające unik-
nięcie negatywnych skutków za-
równo w podatkach dochodowych 
(PIT i CIT), jak i w zakresie odpo-
wiedzialności solidarnej w podatku 
VAT w sytuacji, gdy podatnik doko-
na zapłaty należności przelewem na 
rachunek inny, niż zawarty na dzień 
zlecenia przelewu w wykazie.
– Jakie to przepisy? Co należy 
zrobić?
– Wystarczy, że podatnik w usta-
wowym terminie (trzy dni od daty 
zlecenia przelewu) zawiadomi 
naczelnika urzędu skarbowego 
właściwego dla wystawcy faktury 
o zapłacie należności na ten 
rachunek (formularz 
ZAW-NR). Pozwoli 
mu to, po pierwsze 
- zaliczyć zapłatę 
należności na ra-
chunek bankowy 
wystawcy faktury 
VAT do kosztów 
uzyskania przy-
chodów w PIT i 
CIT, a po drugie 
- uwolnić się 
od odpowie-
dzialności solidarnej za zaległości 
podatkowe dostawcy towarów lub 
usługodawcy w VAT, związanym z 
tą transakcją.
– Czy chodzi o każdą fakturę?
– W razie wysłania ww. zawia-
domienia podatnik nie będzie 
obowiązany dokonywać ponownie 
takiego zawiadomienia w sytu-
acji, gdyby kolejna wpłata została 

dokonana na ten sam rachunek 
spoza wykazu, o którym podatnik 
już raz poinformował organy, skła-
dając stosowne zawiadomienie. 
Wystarczające będzie dokonanie 

jednorazowego zgłoszenia takiego 
rachunku do właściwego naczelni-
ka urzędu skarbowego.
– Jak wygląda takie zawiado-
mienie?
– Zawiadomienie o zapłacie należ-
ności na rachunek inny niż zawarty 
na dzień zlecenia przelewu w wyka-
zie powinno zawierać następujące 
informacje: 

1. numer identyfikacyjny, firmę 
(nazwę) oraz adres siedziby albo, 
w przypadku podatnika będącego 
osobą fizyczną, imię i nazwi-
sko oraz adres stałego miejsca 
prowadzenia działalności, a w 
przypadku nieposiadania stałego 
miejsca prowadzenia działalno-
ści – adres miejsca zamieszkania, 
podatnika dokonującego zapłaty 
należności; 
2. dane wystawcy faktury wska-
zane na fakturze (numer iden-
tyfikacyjny, nazwę albo imię  
i nazwisko oraz adres); 
3. numer rachunku, na który 
dokonano zapłaty należności; 

4. wysokość należności zapłaconej 
przelewem na rachunek spoza 
wykazu i dzień zlecenia przelewu 
na ten rachunek.
Zawiadomienie to składa się na 
urzędowym formularzu ZAW-
-NR.
– Czy jeszcze o czymś powinni 
wiedzieć Czytelnicy Życia Po-
wiatu na Mazowszu?

– W przypadku prowadzenia 
działalności gospodarczej w 
formie spółki niebędącej osobą 
prawną (np. cywilna, jawna), 
która nie jest podatnikiem PIT 
albo podatku CIT, zawiado-
mienie złożone przez tę spółkę 
wywiera skutki również na grun-
cie podatków dochodowych w 
stosunku do wspólników takiej 
spółki będących podatnikami 
podatku PIT, albo podatku CIT. 
Oznacza to, że poszczególni 
wspólnicy takiej spółki nie mu-
szą składać odrębnie zawiado-
mienia – zawiadomienie składa 
wyłącznie spółka.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– W przypadku prowadzenia działalności gospodarczej w for-
mie spółki niebędącej osobą prawną (np. cywilna, 

jawna), która nie jest podatnikiem PIT albo 
podatku CIT, zawiadomienie złożone przez tę 
spółkę wywiera skutki również na gruncie po-
datków dochodowych w stosunku do wspól-

ników takiej spółki będących podatnikami 
podatku PIT, albo podatku CIT. Oznacza 

to, że poszczególni wspólnicy takiej spółki 
nie muszą składać odrębnie zawiadomie-

nia – zawiadomienie składa wyłącznie 
spółka – mówi Paweł Żółtek, właściciel 
biura rachunkowego mojerozliczenia.pl 

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o 
szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w 
zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1474, ze zm.)  

Starosta Wołomiński
zawiadamia

o wydaniu w dniu 12 lutego 2020 roku dla Burmistrza 
Miasta Ząbki, reprezentowanego przez pełnomocnika 
Panią Sylwię Nastaj, decyzji Nr 2pz/2020 znak: 
WAB.6740.14.38.2019, opatrzonej rygorem 
natychmiastowej wykonalności, o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej, dotyczącej budowy drogi gminnej, 
pod nazwą: „Budowa ul. Saperów od km 0+000 do 
km 0+279,50 wraz z infrastrukturą towarzyszącą w 
miejscowości Ząbki”.

Działki usytuowania obiektu:
•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod 

inwestycję w części (tłustym drukiem – numery działek 
w projektowanym pasie drogowym przeznaczone 
do przejęcia pod inwestycję na rzecz Miasta Ząbki, 
w nawiasach – numery działek po podziale):
−	 ew. nr: 90/3 (90/12, 90/13), 90/4 (90/14, 90/15), 

90/5 (90/16, 90/17), 90/6 (90/18, 90/19), 90/7 
(90/20, 90/21), 90/8 (90/22, 90/23), 117 (117/1, 
117/2), 119 (119/1, 119/2) w obrębie 0037-03-13, 
jednostka ew. 143403_1 - Ząbki,

•	 w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod 
inwestycję na rzecz Miasta Ząbki w całości:
−	 ew. nr: 157/3, 157/4, 157/5, 157/6, 157/7 w obrębie 

0037-03-13, jednostka ew. 143403_1 - Ząbki,

•	 w projektowanym pasie drogowym, będące własnością 
Miasta Ząbki, niepodlegające przejęciu:
−	 ew. nr: 90/11, 157/8, 93/4, 157/1, 157/10 w obrębie 

0037-03-13, jednostka ew. 143403_1 – Ząbki.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę 
sieci uzbrojenia terenu oraz innych dróg publicznych 
niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego:

−	 ew. nr: 161/2 w obrębie 0037-03-13, jednostka 
ew. 143403_1 - Ząbki,

−	 ew. nr: 1 w obrębie 0049-03-25, jednostka ew. 
143403_1 – Ząbki.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody 
Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego 
decyzję - Starosty Wołomińskiego, 05-200 Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, w  terminie 14 dni od dnia uznania 
obwieszczenia za doręczone w trybie art. 49  ustawy z dnia 14 
czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2020 r. poz. 256).

Z treścią decyzji można zapoznać się w Starostwie 
Powiatowym w Wołominie ul.  Prądzyńskiego 3 Wydział 
Budownictwa, parter, pokój nr 106 w godzinach przyjęć 
interesantów  tj. pn. 10-18, wt. 12-16, śr. 8-16, czw. 12-16, 
pt. 8-16.

Partner Handlowy OKNOPLAST

Wołomin, ul. 1 Maja 36a, tel. 22 787 29 13
Marki, ul. Piłsudskiego 174, tel. 22 761 91 12
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Regulamin promocji dostępny na www.oknoplast.com.pl.

Promocja obowiązuje w dniach 9-31.03.2020 r. 

Oszczędny komin dzięki regulatorowi kominowemu

umów się z doradcą 602 733 336

Regulator to nasada kominowa, którą moż-
na stosować na wszystkie rodzaje kominów 
i urządzeń do nich podłączonych - pieców 
grzewczych, na każdy rodzaj paliwa, pieców 
przemysłowych, kominków oraz wentylacji.

Regulator optimalizuje i w znacznym stopniu 
unizelależnia od warunków atmosferycznych 
wielkość przepływu powietrza i spalin przez 
komin. W zależności od stosowanego opa-
łu pozwala zaoszczędzić nawet ponad 40% 
kosztów skali roku. Dodatkowo eliminuje za-
wiewanie, przez co dym nie cofa się poprzez 
piec czy kominek do wnetrza domu.

Regulator jest ekologiczny, poniważ ogra-
nicza emisję zanieczyszczeń do atmosfery 
nawet o 70% a także redukuje osadzanie się 
sadzy.

Jego instalacja jest łatwa a działanie bez-
pieczne, potwierdzone wieloma badaniami 
technicznymi i certfikatami.
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Władysław
Edward M. Urbanowski

Za dwa miesiące wybory prezydenckie. Najwyższy więc czas, by się zasta-
nowić na którego z kandydatów oddać swój głos. Zwłaszcza w pierwszej turze. 
Mój wybór to Władysław Kosiniak-Kamysz, prezes Polskiego Stronnictwa 
Ludowego. Polak, patriota, lekarz, ojciec rodziny.

- Chcę być prezydentem Rzeczpospolitej Polskiej, chcę być prezydentem 
wszystkich Polaków.

- Patriotyzm to jest miłość do naszej ukochanej ojczyzny, do Polski. Ale 
miłość wyraża się nie tylko przez wspaniałe rzeczy jak wywieszenie flagi, 
odśpiewanie hymnu, święta narodowe. Miłość do ojczyzny to codzienna 
praca, miłość do ojczyzny to stawianie na taki rozwój Polski, który gwarantuje 
bezpieczeństwo. Dzisiaj miejsce Polski i bezpieczeństwo Polski i jej rozwój, 
czyli wypełnienie patriotyzmu, to jest silna obecność w Unii Europejskiej.

- Dziś w Polsce nie ma ważniejszej sprawy niż zdrowie Polaków. Mówię 
to w szczególnym momencie, kiedy martwimy się o to bezpieczeństwo, kiedy 
całą Europę i świat zalewa nowy wirus.

- Jako prezydent przeprowadzę Polskę przez reformę ochrony zdrowia. 
Doprowadzę do prawdziwej zmiany w ochronie zdrowia. Doprowadzę do 
tego, że system będzie dla pacjenta, a nie pacjent dla systemu.

- Zobowiązuję się, że jako prezydent przedstawię i wprowadzę ustawę o 
emeryturze bez podatku.

- Ja chciałbym uświadomić emerytom, że sobie sami sfinansowali 13. 
emeryturę i sfinansują 14., bo to z waszych podatków pochodzi ta emerytura!

- Uważam, że pilniejsze jest to, żeby senior mógł pójść na spacer, do lekarza 
i znaleźć tam pomoc, niż budowanie za miliardy złotych ogromnego lotniska!

- Dużo ważniejsze od wyprowadzenia religii ze szkoły jest wyprowadzenie 
polityki z Kościoła.

- Jako prezydent będę strzegł chrześcijańskiego dorobku Rzeczpospolitej, 
ale będę też szanował wszystkie wyznania. Państwa muszą pozostać świeckie, 
bo te wyznaniowe źle kończą.

- W sprawach wiary będę słuchał każdego wikarego. W sprawach polityki 
nie będę słuchał żadnego biskupa!

- Młodzi ludzie będą mogli na nas liczyć! Oni potrzebują nadziei na to, 
że warto zostać w Polsce, można tutaj otworzyć swój biznes, można iść do 
godnej pracy. Państwo będzie pomagać, a nie przeszkadzać. I da też wolność 
- tyle, ile może.

- Proponuję program mieszkaniowy „Własny kąt”, w którym będzie można 
uzyskać 50 tys. zł jako wsparcie na kredyt mieszkaniowy, żeby mieć zdolność 
kredytową.

- To jest program, których zachęci do pozostawania w najmniejszych nawet 
miejscowościach. On nie wykluczy polskiej wsi, bo będzie można uzyskać 
kredyt na zakup mieszkania, a może na budowę domu.

- Powstanie prezydencki fundusz stypendialny. Fundusz polegałby na 
tym, że co miesiąc 1000 zł dla studenta, ale pod jednym warunkiem: że 10 
lat po studiach zostanie w Polsce, będzie tu pracował i będzie płacił podatki. 
To jest inwestycja!

- Przyjmuję pakiet obywatelski Pawła Kukiza i traktuję go jak własny. Nie 
zakończymy tej wojny, jeżeli nie będzie dnia referendalnego, jeżeli nie będzie 
zmiany ordynacji wyborczej, jeżeli nie będzie prawdziwej reformy wymiaru 
sprawiedliwości z sędziami pokoju, z Prokuratorem Generalnym wybieranym 
w wyborach powszechnych.

- Będę prezydentem aktywnym, który będzie dbał o wszystkich obywateli, 
niezależnie od ich wieku, miejsca pochodzenia, statusu materialnego, poglą-
dów, światopoglądu. To jest wpisane w tę funkcję. Ten, kto tego nie rozumie, 
nie powinien zostać prezydentem.

Życie Powiatu na Mazowszu - tygodnik bezpłatny
Wydawca: PHU „Logos” s. c. 
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– Kilka dni temu w Pana gminie 
odbyło się spotkanie dotyczące 
nowych pomysłów budowy ob-
wodnicy warszawskiej, co wywo-
łało emocje wśród mieszkańców. 
Poprzednie uzgodnienia przebie-
gu wybudowanych już dróg miały 
miejsce wiele lat temu...
– Okazuje się, że Gmina Radzymin, 
prawdopodobnie po raz czwarty w 
historii, będzie miejscem projekto-
wania i budowy drogi ekspresowej. 
Może to być dla naszej gminy 
szansą na rozwój, pod warunkiem, 
że ten przebieg będzie przemyślany 
i będzie służyła mieszkańcom a 
nie tylko dzieliła gminę na dwie 
części. Ze strony Centralnego Portu 
Komunikacyjnego dowiedzieliśmy 
się, że są takie plany. Zostały tam 
opublikowane cztery warianty trasy 
dla aglomeracji warszawskiej. Dwa 
z tych wariantów pokazują pomysł 
na przebieg drogi ekspresowej 
przez tereny Gminy Radzymin. 
Budzi to ogromne emocje wśród 
mieszkańców ponieważ ta trasa 
przecina tereny bardzo cenne 
przyrodniczo i turystyczne nad 
Zalewem Zegrzyńskim. Trasa 
przebiega od Węzła Wola Rasz-
towska przy trasie S8 na północ od 
miejscowości Zwierzyniec, Zawady 
a następnie wkracza na tereny re-
kreacyjne trzebiąc las i powodując, 
że tereny w miejscowościach: Ło-
sie, Nowe Załubice czy Arciechów 
zmniejszyłyby swoją atrakcyjność 
i wartość.
– Dziś po ponad 10 latach Ra-
dzymin ponownie czeka „debata 
drogowa”. Na jak długi czas jest 
rozłożony proces ustalania tych 
nowych dróg?
– Cały pomysł jest na bardzo wstęp-
nym, początkowym, etapie. W 
dokumencie jakim jest Studium 
Lokalizacyjne tej trasy mówi się o 
tym, że prace koncepcyjne będą 
trwały jeszcze przez 2-3 lata. A 
sama realizacja jest planowana na 
lata 2027-2029 co i tak, w mojej 
ocenie, jest bardzo ambitnym zało-
żeniem. Wydaje mi się, że jeśli ten 
„ring” (obwodnica/pierścień/trasa 
wokół Warszawy o długości prawie 
100 km poprowadzona po promie-
niu ok. 30 km wokół stolicy – przyp. 
red.) powstanie do 2040 roku to i 
tak będzie to duże przedsięwzięcie. 
– Czego dotyczą największe 
zastrzeżenia zgłaszane przez 
mieszkańców?
– Ja myślę, że największe zastrze-
żenia dotyczą dokumentów, 
które są w zbyt słabej 
jakości przygoto-
wane. Dokumenty 
zawierają błędy. 
Przykład pierwszy  
z brzegu – w części 
tekstowej mamy 
cztery warianty 
przebiegu dro-
gi przez Gminę 
R a d z y m i n  w 

wersji graficznej jest ich pięć. Nie 
wiemy do czego mamy się odno-
sić – do pięciu czy do czterech 
wariantów. Sam proces konsultacji 
na tym etapie jest bardzo krótki. 
Mamy zaledwie 30 dni. To jest 
zbyt krótki czas, żeby móc zapro-
ponować coś konstruktywnego.  
A to, co jest najtrudniejsze, to 
jest brak informacji. W moim 
przekonaniu, przy tak dużym pro-
jekcie, a pamiętam przecież, prace 
przy ustalaniu poprzednich tras, 
zawsze – to autor opracowania, 
inicjował spotkania. One się odby-
wały najczęściej raz, czy dwa razy 

na terenie danej gminy. Tutaj tego 
elementu brakuje. To spotkanie, 
które się odbyło, było z naszej inicja-
tywy. Zaprosiliśmy na to spotkanie 
przedstawicieli Centralnego Portu 
Komunikacyjnego, żeby chcąc, żeby 
ekspert z wiedzą o tej inwestycji czy 
też osoba, która stoi za tym opra-
cowaniem, miał okazję powiedzieć 
mieszkańcom dlaczego uważa, że 
zaproponowane rozwiązania są, jego 
zdaniem najwłaściwsze.  Niestety 
– nikt się nie pojawił, czego bardzo 

żałuję, ponieważ ja mam na temat 
tej inwestycji taką samą wiedzę jak 
pozostali mieszkańcy. Moja wiedza 
pochodzi tylko z portalu Central-
nego Portu Komunikacyjnego a 
to jest zdecydowanie za mało. W 
związku z tym zdecydowaliśmy o 
tym, że organizujemy spotkanie 
dla mieszkańców, podczas którego 
przedstawiamy te warianty, które są 
dostępne na stronie. Przygotowa-
łem stanowisko Gminy Radzymin, 
które wskazuje, że przebieg trasy 
w przedstawionym układzie nie 
jest dla naszej gminy korzystny ale 
nie, że trasa w ogóle jest dla gminy 

niekorzystna.  Zachęcamy miesz-
kańców do zgłaszania swoich opinii.
– Jesteśmy w przededniu obcho-
dów 100. rocznicy Bitwy War-
szawskiej. Podczas spotkania w 
starostwie zabrakło informacji 
o Radzyminie. Jak Radzymin 
przygotowuje się do obchodów 
tej ważnej rocznicy?
– Podstawowe elementy obchodów 
100. rocznicy Bitwy Warszawskiej 
mamy już ustalone. Mamy podpi-
sane umowy, wiemy kto to będzie 
robił. Jesteśmy na to przygotowani 
już od kilku miesięcy. Podpisanie 
umów wynikało z faktu, że przez 
wiele miesięcy nie bardzo było z kim 
porozmawiać na ten temat. Zdaje-
my sobie oczywiście sprawę z tego, 
że ważne są wybory prezydenckie 
i dzieją się inne, niezwykle ważne 
sprawy natomiast dla Radzymina 
ta rocznica jest bardzo ważna. My 
nie możemy zostawić przygotowań 
na ostatnią chwilę i zastanawiać 
się na dwa czy trzy miesiące przed 
wydarzeniami co by tu w tym roku 
nie zrobić. Bardzo chcieliśmy na-
sze wydarzenia skoordynować z 

wydarzeniami centralnymi jak i z 
wydarzeniami powiatowymi. Nato-
miast w sytuacji, w której nie było 
tej wizji kilka miesięcy temu my nie 
mogliśmy pozwolić sobie na czeka-
nie. Dlatego też podpisaliśmy już 
umowy na podstawowe elementy. 
– Jak Pan myśli, dlaczego w 
programie przedstawionym przez 
Pana Ministra Mariusza Błasz-
czaka zabrakło Radzymina?
– Ja chcę wierzyć w to, że była to po 
prostu pomyłka. Radzymin w 2020 
roku przyłożył się do programu 
obchodów. Przygotowaliśmy cie-
kawe propozycje i wierzę, że zgro-

madzimy na naszych obchodach 
wiele osób, które będą zadowolone 
z naszych propozycji. 
– Zaniepokoiła mnie informacja o 
problemach firmy, która wygrała 
przetarg na odbiór i zagospo-
darowanie odpadów w Gminie 
Radzymin. Czy ma to wpływ na 
współpracę z Gminą Radzymin?
– Firma podpisała z nami umowę 
i wykonuje usługę dla naszych 
mieszkańców.  Nie wnikam w to 
jakie problemy ma firma. Od tego 
są odpowiednie organy. W świetle 
informacji jakie otrzymaliśmy, o 
problemach firmy, wystosowaliśmy 
pismo do firmy z zapytaniem, gdzie 
trafiają odpady z Gminy Radzymin. 
Otrzymaliśmy pełną informację 
w tej sprawie. Natomiast mamy 
pewne problemy z samą usługą co 
wynika z nieznajomości terenu, ale 
te problemy powoli się stabilizują i 
mam nadzieję, że sytuacja nieba-
wem zostanie opanowana.
Na zapis pełnej rozmowy w wersji 

video zapraszamy na www.zy-
ciepw.pl w programie „Gość Życia 
-  Teresa Urbanowska zaprasza.  

Nie mogliśmy  
dłużej czekać

Tym razem w rozmowie z Krzysztofem Chacińskim, burmistrzem Radzymina poru-
szone zostały istotne dla mieszkańców, bieżące, informacje w zakresie nowych 
planów związanych z obwodnicą Warszawy a także o tym jaki wpływ na gospodarkę 
odpadami w Gminie Radzymin mają problemy firmy, z którą gmina podpisała umowę 
na odbiór odpadów komunalnych. To tylko niektóre tematy poruszone w programie 
„Gość Życia Teresa Urbanowska zaprasza”.

– Wydaje mi się, że jeśli ten „ring” (ob-
wodnica/pierścień/trasa wokół War-

szawy o długości prawie 100 km 
poprowadzona po promieniu ok. 

30 km wokół stolicy – przyp. red.) 
powstanie do 2040 roku to i tak 

będzie to duże przedsięwzięcie 
– mówi Krzysztof Chaciński, 

burmistrz Radzymina 

W środę 11 marca 2020 roku WOJEWODA MAZOWIECKI Konstanty Radziwiłł polecił prezydentom, burmistrzom i 
wójtom miast i gmin na terenie województwa mazowieckiego zawieszenie działalności (zamknięcie) szkół, przed-
szkoli, żłobków oraz klubów dziecięcych w terminie od dnia 12 marca 2020 r. do dnia 25 marca 2020 r.. 

Izolacja, odpowiedzialność  
i kwarantanna w obronie przed wirusem

Polecenie Wojewody dotyczy 
zarówno placówek tworzonych 
i prowadzonych przez jednost-
ki samorządu  terytorialnego i 
instytucje publiczne  oraz tych 
tworzonych i prowadzonych przez 
inne podmioty.

- To nie jest czas wolny. To jest 
czas kwarantanny całego naszego 
społeczeństwa, który powinniśmy 
spędzić w domu starając się nie 
zarazić i nie zarażać innych – 
powtarzają od kilku dni osoby 
najważniejsze w państwie.

W kolejny dokumencie Wo-
jewoda powołując się na art. 11 
ust. 1 ustawy z dnia 2 marca 2020 
r. o szczególnych rozwiązaniach 
związanych z zapobieganiem, 
przeciwdziałaniem i zwalczaniem 
COVID-19, innych chorób zakaź-
nych oraz wywołanych nimi sytu-
acji kryzysowych (Dz. U. z 2020 
r. poz. 374), w celu zapobiegania 
rozprzestrzenianiu się choroby 
zakaźnej COVID-19 wywołanej 
wirusem SARS-CoV-2 wystosował 
zarządzenie w sprawie zawie-
szenia organizowania imprez 
artystycznych i rozrywkowych na 
terenie województwa mazowiec-

kiego (…) organizowanych przez 
osoby prawne, osoby fizyczne 
oraz jednostki organizacyjne nie 
posiadające osobowości prawnej, 
bez względu na lokalizację tych 
imprez i sposób ich odbywania 
na terenie województwa mazo-
wieckiego oraz bez względu na 

liczbę ich uczestników, w tym 
w szczególności dotyczy imprez 
organizowanych w teatrach, ope-
rach, operetkach, filharmoniach, 
kinach, muzeach, bibliotekach, 
domach kultury, galeriach sztuki 

lub w innych podobnych obiek-
tach.

Zawieszenie organizowania 
imprez obowiązuje do dnia 25 
marca 2020 r. 

Zarządzenie podlega ogło-
szeniu w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego, w 

Biuletynie Informacji Publicznej 
Mazowieckiego Urzędu Woje-
wódzkiego w Warszawie oraz na 
tablicy ogłoszeń Mazowieckiego 
Urzędu Wojewódzkiego w War-
szawie.

Informacja o wydaniu zarządze-
nia zostanie podana niezwłocznie 
do wiadomości publicznej także 
w środkach masowego przekazu. 

Zarządzenie wchodzi w życie z 
dniem 12 marca 2020 r. 

Wykonanie zarządzenia powie-
rza się Komendantowi Wojewódz-
kiemu Policji z siedzibą w Radomiu 
oraz Komendantowi Stołecznemu 
Policji.

Większość lokalnych samorzą-
dów i instytucji już zastosowała się 
do zaleceń. 

Z dostępnych publicznie infor-
macji wynika, że w każdej chwili 
należy spodziewać się kolejnych 
ograniczeń. 

Szczegółowe informacje jak 
grzyby po deszczu zaczęły pojawiać 
się na stronach internetowych 
zarówno powiatu wołomińskiego 
jak równiez poszczególnych gmin 
powiatu wołomińskiego.

Czy zastosowane metody okaża 
się być skuteczne przekonamy 
się niebawem. Jednak przykład 
Włoch powinien skłonić nas jako 
społeczeństwo do powaznego po-
traktowania zarządzonych zaleceń.

Oprac. TUR

Większość lokalnych  
samorządów i instytucji  
już zastosowała się do 
zaleceń wydanych przez 
uprawnione do takiach 
działań organy. Z dostęp-
nych publicznie informacji 
wynika, że w każdej chwili 
należy spodziewać się 
kolejnych ograniczeń. Czy 
zastosowane środki zapo-
biegawcze wystarczą?

Uwaga na oszustów

Polak potrafi oj potrafi. Jeszcze nie zdążyliśmy się wdrożyć 
w zarządzenia wydane przez władze państwowe w spra-
wie zasad zachowania się w związku z zagrożeniem epide-
miologicznym a już pojawiło się ostrzeżenie skierowane do 
mieszkańców przez policję. 

Policjanci przestrzegają przed 
nieuczciwymi zachowaniami osób, 
które wykorzystując epidemię ko-
ronawirusa oferują do sprzedaży 
środki mające rzekomo cudowne 
właściwości i zwalczające wiru-
sa. Oferują je w Internecie lub 
podszywają się pod instytucje i 
organizacje mające na celu zwal-
czanie i zapobieganie szerzeniu się 
wirusa czy też zajmujące się jego 
leczeniem. Nie dajmy się oszukać 
i o każdym takim przypadku infor-
mujmy Policję.

W Polsce odnotowano pierwsze 
zachorowania na koronawirusa, 
a policjanci w ostatnim czasie 
otrzymali sygnały o przypadkach 
oszustw z tym związanych. W 
sieci pojawiły się oferty sprze-
daży środków m.in. amuletów 
czy cudownych herbatek, które 
mają rzekomo uchronić przed 
zachorowaniem na koronawirusa 
czy też w przypadku zarażenia 
spowodować cudowne ozdrowie-
nie. Problem dotyczy nie tylko 
nieuczciwych sprzedawców ale i 
podszywania się pod Służby Sani-
tarne i Ministerstwo Zdrowia oraz 
inne instytucje i organizacje, które 
walczą z rozprzestrzenianiem się i 
szerzeniem koronawirusa. Odno-
towano przypadki nieuczciwych 
ofert i rozpowszechniania nie 
tylko w Internecie nieprawdziwych 
informacji dotyczących właśnie 
ewentualnych metod leczenia 
tego wirusa.

Policjanci przestrzegają przed 
tego typu oszustami. Nie dajmy 
się zwieść, nie kupujmy cudow-
nych środków mających nas rze-
komo uchronić przed zachorowa-
niem na koronawirusa czy nagle 
uzdrowić. Nie wpuszczajmy też 
takich osób do swoich domów i 
o każdym tego typu przypadku 
informujmy Policję.

Aktualnych informacji na te-
mat koronawirusa należy szukać 
tylko na sprawdzonych, oficjal-
nych stronach: Ministerstwa 
zdrowia, Głównego inspektora 
sanitarnego, Państwowego insty-
tutu zdrowia publicznego pzh, 
Światowej organizacji zdrowia, 
Narodowego funduszu zdrowia

Jednocześnie resort zdrowia 
wdraża ścisły nadzór nad osobami 
objętymi kwarantanną domową. 
Policjanci będą przynajmniej raz 
na dobę sprawdzać, czy osoby te 
znajdują się w miejscu kwaran-
tanny oraz czy nie potrzebują 
pomocy. Zebrane informacje będą 
przekazywane do służb sanitar-
nych i wojewodów. Sprawdzenie 
ma się odbywać głównie telefo-
nicznie. Kontakt z policjantami 
ma zapewnić bezpieczeństwo 
zarówno funkcjonariuszom jak 
i osobom objętym kwarantanną. 
Czynności wykonywać będą tyl-
ko i wyłącznie funkcjonariusze 
umundurowani.

Infolinia NFZ dotycząca koro-
nowirusa: 800-190-590.
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Burmistrz Tłuszcza 
Paweł Bednarczyk miał za-
szczyt odebrać statuetkę 
potwierdzającą zdobycie 
tytułu „Gminy Otwartej na 
Inwestycje”. Gmina Tłuszcz 
przystępując do programu 
musiała spełniać podsta-
wowe kryteria tj. bieżąca 
komunikacja na temat bu-
dowy sieci szerokopasmowej  
w gminie, pomoc w spraw-
nym uzyskaniu zgód i po-
zwoleń budowlanych czy 
optymalizacja opłat ad-
ministracyjnych.

Program „Gmina 
otwarta na inwesty-
cje” został objęty 
patronatem Mini-
sterstwa Cyfryzacji  

i Centrum Projektów Polska 
Cyfrowa. Jest to pierwsza 
w Polsce inicjatywa, której 
zadaniem jest wspieranie 
dobrych praktyk we współ-
pracy władz samorządowych 
z operatorami telekomu-
nikacyjnymi przy budowie 
infrastruktury światłowo-
dowej w ramach Progra-
mu Operacyjnego Polska 
Cyfrowa. Istotnym celem 

programu jest umożliwienie 
biorącym w nim udział gmi-
nom dynamicznego rozwoju  
i nadgonienia dystansu tech-
nologicznego wobec wysoko-
rozwiniętych regionów Unii 
Europejskiej.

Światłowód w gminie od-
powiada na potrzeby nie tylko 
mieszkańców, ale też przed-
siębiorców, którzy planując 

inwestycje analizują także 
jakość infrastruktury IT, 
szybkość dostępnego w gmi-
nie internetu i jakość łączy. 
Łącza światłowodowe za-
pewniają obecnie najlepsze 
warunki prowadzenia biz-
nesu. Dołączenie do grona 
gmin posiadających dostęp 
do internetu światłowodo-
wego ma też ogromny wpływ 
na postrzeganie gminy przez 
potencjalnych inwestorów. 
Wizerunek gminy otwartej 
na inwestycje sprzyja budo-
waniu relacji biznesowych  
i zwiększa ich potencjał in-
westycyjny w oczach part-
nerów.

Źródło: UMiG Tłuszcz

Dołączenie 
do grona gmin 
posiadających 
dostęp do internetu 
światłowodowego ma 
ogromny wpływ na 
postrzeganie gminy 
przez potencjalnych 
inwestorów i sprzyja 
budowaniu relacji 
biznesowych.

3 marca 2020r. podczas ogólnopolskiej konferencji 
EDUKACJA PRZYSZŁOŚCI odbyła się uroczysta gala 
finałowa programu „Gmina otwarta na inwestycje”.

Tłuszcz laureatem 
programu Gmina 
otwarta na inwestycje

cyfryzacja i rozw
ój

Odznaczenie przyznane 
zostało w uznaniu wkładu  
w rozwój działalności Związ-
ku Miast Polskich na rzecz 
miast członkowskich w Pol-
sce, reprezentowanie Związ-
ku w instytucjach krajowych 
oraz aktywny udział w kam-
paniach mających na celu 

wzmoc-
nienie sa-
morządu 
terytorial-
nego.

-  K o -
chani, to co 
przeżyłam chwi-
lę temu mogę podsu-
mować dwoma słowami 
– radość i wdzięczność. 💗 
Medal Honorowy Związ-
ku Miast Polskich to dla 
mnie ogromne wyróżnienie  
i zaszczyt. To potwier-
dzenie tego, że obraliśmy  
w Wołominie słuszną drogę. 
To impuls do dalszej pracy 

dla wspólnoty samorządo-
wej, którą tworzymy razem 
z Przyjaciółmi ze Związku. 
To nagroda, którą przyjmuję 
z pełnym przekonaniem, 
że praca samorządu to w 
istocie praca i służba dla 
Was, drodzy Mieszkańcy.  
Z całego serca dziękuję za 
to wyróżnienie - napisała na 
swoim profilu na Facebooku 
Elżbieta Radwan, burmistrz 

Wołomina.
- Mówimy jednym 

głosem w sprawach 
trudnych dla samo-
rządu. A dla samo-

rządu - to 
znaczy dla 

Mieszkańców. 
Owocne, meryto-

ryczne, bardzo waż-
ne Zgromadzenie Ogólne 

Związek Miast Polskich we 
Wrocławiu. Wiele wspólnych 
tez, wiele przed nami pracy. 
Jedna wspólna wizja - efek-
tywne działanie na rzecz 
naszych "Małych Ojczyzn". 
Prawdziwą siłą samorządu 
jest wspólnota. - dodała bur-
mistrz Wołomina.

Medal Honorowy 
Związku Miast 
Polskich to dla 

mnie ogromne wy-
różnienie  

i zaszczyt (...) 
- napisała 

Elżbieta 
Radwan, 
burmistrz 
Wołomina 

6 marca 2020 r. podczas XLIII Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Miast Polskich we Wrocławiu, 
Burmistrz Wołomina Elżbieta Radwan została odzna-
czona Honorowym Medalem Związku. 

Honorowy Medal 
Związku Miast  
Polskich dla  
Burmistrz Wołomina 

zasłużone w
yróżnienie 

Idea konkursu, którego celem jest 
wyróżnienie najaktywniejszych Pań  
z Marek, narodziła się czte-
ry lata temu. Na początku wrę-
czane były wyróżnienia w trzech 
kategoriach: przedsiębior-
czość, działalność społeczna  
i kultura. W 2017 r. dodano jeszcze 
jedną kategorię – samorząd. 

Zwyciężczynie wybiera kapitu-
ła, w skład której wchodzą m.in. 
przedstawiciele władz, organizacji 
społecznych oraz laureatki. Jury - 
jak zwykle - miało twardy orzech do 
zgryzienia. W sumie do miana Ko-
biety z Marką 2020 zgłoszono aż 20 
znakomitych kandydatur. Uroczysta 
gala wręczenia nagród odbyła się 
8 marca podczas organizowanego 
przez Marecki Klub Kobiet z Pa-
sją V Konwentu Kobiet Szminka 
2020. Nagrodzone Panie to pani 
Anna Maria Marchlik, pani Beata 
Sawoń, pani Agnieszka Gawkowska  
i pani Anna Lubańska. 

W niedzielę w nowoczesnych 
wnętrzach Mareckiego Centrum 
Edukacyjno-Rekreacyjnego przy 
ul. Wspólnej 40-42 królowały Panie.  
To dla nich były przygotowane 
różnorodne atrakcje, a wśród nich 
gala wręczenia nagród  w konkursie 
„Kobieta z Marką 2020”. Na scenie 
mogżna było podziwiać wspaniałe, 
aktywne, kreatywne i przedsiębior-
cze kobiety, które poprzez swoją 
działalność wpływają na rozwój 
Miasta Marki.

W konkursie jednostki admini-
stracyjne, organizacje pozarządowe 
oraz mieszkańcy mogli nomino-
wać aktywne mieszkanki Marek w 
czterech kategoriach: działalność 
społeczna, kultura, samorząd tery-
torialny i przedsiębiorczość.

Laureatki konkursu wy-
łoniła specjalnie powołana Ka-
pituła, w skład której weszli 
przedstawiciele Urzędu Mia-
sta, organizacji pozarządowych 
i laureatki poprzednich edycji.  
W pierwszej kategorii, czyli dzia-
łalności społecznej nominacje 
otrzymało pięć Pań: Pani Maria 
Borysewicz, Pani Anna Jolanta 
Gumowska, Pani Barbara Jóśko, 
Pani Beata Sawoń oraz Pani Elż-
bieta Wajdner. Tytuł Kobiety z 
Marką 2020 Kapituła postanowiła 
przyznać Pani Beacie Sawoń. Zna-
jomi o niej mówią, że gdy coś się 
gdzieś w Markach dzieje, to tam 
się na pewno pojawi. Najczęściej 
jest kojarzoną z fundacją Marecki 
Klub Kobiet z Pasją, którą kieruje. 
Jest też inicjatorką i uczestnikiem 
wielu akcji pomocowych i zbiórek 
publicznych. Przewodniczy Marec-
kiej Rady Pożytku Publicznego. Jest 
również członkinią Rady Programo-

wej Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Markach. Prywatnie szczęśliwa 
żona i właścicielka dwóch psów 
uratowanych od bezdomności. W 
wolnym czasie biega, podróżuje  
i namiętnie czyta książki.

W kategorii kultura nominację 
otrzymały cztery Panie: Pani Emilia 
Bogusz, Pani Katarzyna Mróz, Pani 
Anna Lubańska, Pani Magdalena 
Szafarz. Tytuł Kobiety z Marką 
2020 zasłużenie powędrował do 
Pani Annie Lubańskiej. Wszech-
stronny talent, temperament  
i zdolności aktorskie oraz różnorod-
ny repertuar czynią z laureatki jedną 

z najbardziej wszechstronnych 
współczesnych polskich śpiewa-
czek, zdolnych z równym powodze-
niem wykonywać role tragiczne, a 
także partie o lżejszym charakterze. 
Od 1993 roku jest stale związana 
z Teatrem Wielkim - Operą Na-
rodową. Występowała na wielu 
międzynarodowych scenach m.in.  
w Niemczech, Francji, Rosji, Wielkiej 
Brytanii, Belgii, Japonii, Norwegii.  
Od kilku lat pani Anna mieszka 
w Markach i włącza się w lokalne 
wydarzenia.

W kategorii przedsiębiorczość 
zostało nominowanych rekordowo 
dużo Pań, co niezmiernie cieszy. 
Były to Panie: Agnieszka Gawkow-
ska, Ilona Gryczka, Anna Gumow-
ska, Magdalena Mielczarek, Iwona 
Stromecka, Magdalena Szafarz, 
Joanna Wieczorek, Katarzyna Za-
remba oraz Joanna Zaremba. Tytuł 
Kobiety z Marką 2020 w tej kategorii 
Kapituła przyznała Pani Agnieszce 
Gawkowskiej. Laureatka to zało-
życielka i współwłaścicielka firmy, 
w której prowadzone są zajęcia 
edukacyjne z matematyki i języka 
angielskiego. Jest kobietą, która w 

wieku lat „40 plus” pokazała, że 
istnieje życie po korporacji i na lo-
kalnym rynku także można osiągnąć 
niemały sukces. Potrafi pogodzić ży-
cie zawodowe, rodzinne (jest matką 
dwójki dzieci) i społeczne. Na tym 
ostatnim polu wykazuje się jako 
członkini lokalnych stowarzyszeń. 
Kocha Bałtyk, lubi czytać książki, 
ceni dobrą wegetariańską kuchnię, 
w wolnych chwilach biega.

W ostatniej kategorii czyli samo-
rząd terytorialny wpłynęły dwie no-
minacje: Pani Anna Maria Marchlik 

i Pani Barbara Jóśko. Statuetka po-
wędrowała do Pani Anny Marii Mar-
chlik. Choć na co dzień mieszka w 
Dąbrówce, serce oddała Markom. 
Od marca 2015 roku jest sekreta-
rzem mareckiego urzędu miasta. 
Jako pracowity i sprawny mene-
dżer zarządza organizacją i pracą 
mareckiego ratusza. Zainicjowała 
m.in. wdrożenie technologii infor-
matycznych usprawniających zała-
twianie przez mieszkańców spraw 
w urzędzie. Angażuje się m.in.  
w realizację programów społecz-
nych i zdrowotnych. Po godzinach 
uwielbia podróże, lubi muzykę – 

poważną, filmową oraz rockową, 
jest żoną i matką dwóch synów. 
Biega, żegluje, jeździ na nartach.

Każda z nominowanych Pań 
z rąk Burmistrza Jacka Orycha 
otrzymała pamiątkowy dyplom 
nominacji, symboliczny upominek 
oraz przepiękne kwiaty. Laureatki 
tradycyjnie już uhonorowano  także 
pamiątkowymi statuetkami.

Wszystkim laureatkom oraz 
nominowanym serdecznie gratu-
lujemy i życzymy wielu sukcesów 
w dalszej działalności.

Anna Maria Marchlik, Beata Sawoń, Agnieszka Gawkowska i Anna Lubańska uhonorowane tytułem "Kobiety z Marką" 

Poznaliśmy 
Kobiety 
z Marką 2020

W Markach mieszkają i/lub pracują. Każda z nich działa na rzecz lokalnej 
społeczności. Anna Maria Marchlik, Beata Sawoń, Agnieszka Gawkowska  
i Anna Lubańska to cztery Panie, które zasłużyły na miano "Kobiety z Marką" 

Działania związane z zapobieganiem 
rozprzestrzeniania się koronawirusa

KOBYŁKA >> Z uwagi na bieżącą sytuację, dotyczącą zagrożenia koronawirusem, Burmistrz Mia-
sta Kobyłka Edyta Zbieć podjęła decyzję o czasowym zawieszeniu zajęć i ograniczeniu działalno-
ści Miejskiego Ośrodka Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej (od 12 do 25 marca 2020 r.). Na 
obiektach Ośrodka Sportu i Rekreacji „Wicher” zostaną czasowo wstrzymane wszelkie treningi.

Odwołane lub przesunięte 
na inny termin zostały wszelkie 
imprezy, mające się odbyć na 
terenie Miasta w weekend 14-15 
marca: eliminacje powiatowe 
Ogólnopolskiego Festiwalu Pie-
śni Legionowej, koncert Stabat 
Mater, Amatorska Liga Siatkówki, 
Zimowy Poland Bike Marathon. 
Mecz siatkówki w SP3 będzie się 
odbywał bez udziału publiczno-
ści. Wszelkie informacje będą się 
pojawiały na stronach organiza-
torów oraz na profilu Kobyłki na 
Facebooku.

Minister Edukacji Narodowej 
zadecydował dzisiaj o zawieszeniu 
zajęć dydaktyczno-wychowaw-
czych. Od 12 do 25 marca żłobki, 
przedszkola, szkoły i placówki 
oświatowe zarówno publiczne, jak 
i niepubliczne nie będą prowadziły 
zajęć dydaktyczno-wychowaw-
czych. To decyzja wynikająca z 
konieczności zapobiegania roz-
przestrzenianiu się koronawirusa.

W okresie zawieszenia zajęć 
dla dzieci, których rodzice nie 
mogą zapewnić opieki, zapewni 
ją szkoła – dotyczy to szczegól-
nych przypadków i obowiązuje w 
dniach 12-13 marca 2020 r. Od 
poniedziałku, 16 marca ucznio-
wie nie przychodzą do żłobków, 
przedszkoli i szkół.

 Informacja dla rodziców:

• zachęcajcie Państwo dziecko do 
samodzielnej nauki w czasie, gdy nie 
będzie lekcji w szkole.
• rodzicom dzieci do 8 lat przysłu-
guje zasiłek opiekuńczy do 14 dni. 
Szczegółowe informacje znajdziecie 
Państwo na stronie internetowej 
ZUS;
• rygorystycznie przestrzegajcie 
Państwo w domu zasad higieny i 
czystości pomieszczeń;
• zachęcamy do śledzenia na bieżą-
co komunikaty GIS, MZ i MEN o 

sytuacji epidemiologicznej w kraju 
oraz informacje przesyłane przez 
dyrektora szkoły.
• Ważne: dwa następne tygodnie 
to nie są ferie. Zaleca się, żeby 
uczniowie unikali miejsc, gdzie są 
duże skupiska ludzi (np. komuni-
kacja publiczna, kino, teatr, centra 
handlowe). Przerwa w funkcjono-
waniu szkoły nie powinna oznaczać 
dni wolnych od nauki. Zachęcajmy 
dzieci, żeby odpowiedzialnie wyko-
rzystały czas zawieszenia zajęć w 
szkole – przeczytały lektury, książki, 
powtórzyły materiał.

 Jak zapobiegać

• Minister Sportu rekomenduje 
odwołanie wszystkich zaplano-
wanych imprez sportowych, także 
tych których ustawa nie definiuje 
jako masowe.
• Ministerstwo rekomenduje, aby 
zaplanowane imprezy sportowe 
zostały odwołane. W przypadku, 
gdy organizator uzna, że wyda-
rzenie można zorganizować bez 
udziału publiczności, powinien 
skontaktować się ze specjalnym 
zespołem do spraw oceny ryzy-
ka zdrowotnego polskich spor-
towców. W jego skład wchodzą 
przedstawiciele Instytutu Sportu 
Państwowego Instytutu Badaw-
czego oraz Centralnego Ośrodka 
Medycyny Sportowej.
• W trosce o zdrowie publiczne 
Ministerstwo zaleca, aby ogra-
niczyć także organizację i udział 
w imprezach mających na celu 
popularyzację sportu.
• Wojewoda Mazowiecki Konstan-
ty Radziwiłł zalecił dyrektorom 
przedszkoli, szkół, placówek oświa-
towych i placówek doskonalenia 
nauczycieli w całym województwie 
wstrzymanie wszelkich wycieczek, 
wymian i wyjazdów zagranicznych 
oraz przyjmowania wycieczek i 
wymian zagranicznych.

Jak się zabezpieczyć przed koronawirusem?

• Pamiętaj o częstym myciu rąk wodą z mydłem i unikaj 
dotykania oczu, nosa i ust.

• Kiedy kaszlesz lub kichasz, zawsze zakrywaj usta i nos 
zgiętym łokciem lub chusteczką.

• Zachowaj bezpieczną odległość (1–1,5 m) od osoby,  
która kaszle, kicha lub ma gorączkę.

• Podejrzewasz u siebie koronawirusa? Zadzwoń pod 
numer 800 190 590. To numer infolinii Narodowego 
Funduszu Zdrowia dotyczącej postępowania w sytuacji 
podejrzenia zakażenia koronawirusem.

Bezpłatna infolinia NFZ jest czynna całą dobę, przez  
7 dni w tygodniu. Wykwalifikowani konsultanci 
poinformują, co zrobić, by otrzymać pomoc.
Więcej informacji o koronawirusie:  
https://www.gov.pl/web/zdrowie/co-musisz-wiedziec-o-koronawirusie

powiat
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Nowe Biuro  
Senatorsko - Poselskie 
w Ząbkach

Biuro Senatorsko-Poselskie w Ząbkach już ofi-
cjalnie otwarte. Uroczystej inauguracji, w ponie-
działek, 9 marca br., dokonali Parlamentarzyści 
z Platformy Obywatelskiej RP: pani Senator RP 
Jolanta Hibner  oraz Posłowie na Sejm RP: Kinga 
Gajewska i Jan Grabiec.

dla m
ieszkańców

 Ząbek

Nie obyło się oczywiście 
bez przecięcia wstęgi, krótkich 
przemówień oraz symbolicz-
nego słodkiego poczęstunku. To 
nowe miejsce na mapie Ząbek, 
jak również powiatu wołomiń-
skiego, mieści się przy ul. Pił-
sudskiego 2 w samym centrum 
miasta Ząbki, obok stacji PKP,  
w budynku banku Pekao SA.

- Bardzo się cieszę, że tutaj 
w Ząbkach, gdzie się urodziłam 
i wychowałam, mogę otwo-
rzyć swoje biuro senatorskie 
– powiedziała Jolanta Hibner. 
Jako Senator Rzeczpospolitej 
Polskiej pracuję na rzecz moich 

wyborców. Niezmiernie ważne 
jest dla mnie ich dobro i bez-
pieczeństwo, aby żyło im się 
lepiej. Dlatego też chciałabym, 
aby to biuro - było biurem dla 
wszystkich mieszkańców Ząbek 
i okolic.

Z kolei Kinga Gajewska  
i Jan Grabiec, którzy reprezentu-
ją mieszkańców „obwarzanka” 
w Sejmie, potwierdzili - Nowa 
Platforma Obywatelska, to nowa 
energia. Bardzo się cieszę, że w 
kolejnym mieście otwieramy 
nasze wspólne biuro senator-
sko – poselskie. To pokazuje,  

że współpraca między Posłami 
a Senatorami Platformy Oby-
watelskiej wygląda wzorowo. 
– stwierdziła Posłanka Kinga 
Gajewska. 

Jan Grabiec dodał: - Pracuje-
my na rzecz naszych wyborców w 
całym okręgu. Otwieramy wspól-
ne biura m.in. w Legionowie czy 
Błoniu. Dzięki również dobrej 

współpracy z Radnymi, pracuje-
my prężniej. Dlatego serdecznie 
zapraszamy do kontaktu. 

Biuro to będzie również 
dodatkowym punktem urzę-
dowania ząbkowskich Radnych 
Koalicji Obywatelskiej. Już od 
miesiąca przyjmujemy tu in-
teresantów – powiedział radny 
powiatowy Tomasz Kalata. 

Zapraszamy do biura na 
dyżury w każdy poniedziałek 
w godz. 16.30-18.30, lub po 
umówieniu się telefonicznie na 
inny, indywidualny termin (tel.: 
603-360-494; 539-233-085).  

– Bardzo się cieszę, że 
w Ząbkach, gdzie się 
urodziłam i wychowa-
łam, mogę otworzyć 
swoje biuro senator-
skie.  (...) chciałabym, 
aby to biuro - było biu-
rem dla wszystkich 
mieszkańców Ząbek 
i okolic – powiedzia-
ła senator Jolanta 

Wycinanki – kolorowe, pełne ekspresji dzieła kultury ludowej, jeszcze na przełomie XIX i XX wieku sta-
nowiły element wystroju wielu polskich chat. Współcześnie, tę nieco już zapomnianą dziedzinę sztuki 
kontynuują pasjonaci. Wśród nich niekwestionowana mistrzyni twórczości z papieru – Gabriela Czarnecka.  

Piękno wycięte z papieru
Jej delikatne, tworzone z ogrom-

ną pasją i precyzją papierowe „ko-
ronki” można było podziwiać w 
ostatnią sobotę lutego w Miejskim 
Domu Kultury w Ząbkach. Gabrie-
la Czarnecka stworzyła autorską 
koronkową wycinankę uwzględnia-
jącą motywy ludowe spotykane w 
wycinankach łowickich, kurpiow-
skich czy kołbielskich, ale ma też na 
swoim koncie znacznie różniące się 
od polskich wycinanki żydowskie, 
bazujące na religijnej symbolice 
judaistycznej. Tworzone za pomocą 
nożyczek, noża lub skalpela działa 
sztuki przyciągały wzrok zwiedzają-
cych wystawę, ale też przypominały,  
o odchodzącej w zapomnienie 
twórczości ludowej i niegdyś nieod-
łącznym elemencie polskiej kultury. 

Gabriela Czarnecka wycinanką 
pasjonuje się od najmłodszych lat. 
Swoje „koronki” z papieru czy kar-
tonu tworzy z niespotykaną wprost 
dokładnością i cierpliwością, nie 
używając w czasie wycinania żad-
nych szablonów czy rysunków.

- Nigdy nie używam ołówka. 
Wycinam od razu, na żywca, a to 
co jest mi niepotrzebne wyrzucam.  

Za każdym razem moja wycinanka 
jest inna. Charakterystyczna dla 
mnie jest duża wycinanka osiowa. 
– mówi Gabriela Czarnecka.

Oprócz tworzenia wycinanek 
i malarstwa, artystka znajduje też 
czas, aby dzielić się swoją wiedzą.  
- Nie potrzeba wielkich nakładów 
finansowych, aby tworzyć wyci-

nanki, wystarczy papier lub karton 
i nożyczki lub ostry nożyk. Wyci-
nać można wszędzie, no może z 
wyjątkiem środków komunikacji – 
śmieje się artystka. To pasja, którą 
warto propagować i pielęgnować, 
kto raz spróbuje, trudno mu będzie 
zrezygnować – dodaje Gabriela 
Czarnecka, która dzieli  się swoją 

pasją prowadząc liczne warsztaty z 
wycinanki zarówno dla dzieci, jak 
i dla dorosłych - seniorów i osób 
niepełnosprawnych. 

Zwieńczeniem wystawy był 
spektakl „Sceny rodem z PRL-u” 
w wykonaniu młodzieży ze Studia 
Teatralnego MOK w Ząbkach.

Aleksandra Olczyk

2 marca w Urzędzie Gminy w Klembowie podpisane zostały umowy na wsparcie realizacji zadań publicz-
nych w trybie określonym w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Będzie się działo w Gminie Klembów! 
W odpowiedzi na otwarty 

konkurs, dla organizacji po-
zarządowych oraz podmiotów 
określonych w art. 3 ust. 3 ustawy 
z dnia 24 kwietnia 2003 roku.  
o działalności pożytku publiczne-
go i o wolontariacie, do Urzędu 
Gminy wpłynęło 16 ofert. Jedna 
organizacja mogła złożyć mak-
symalnie dwie oferty. Wszystkie 
oferty zostały ocenione pozytyw-
nie oraz otrzymały dofinansowa-
nie na realizację proponowanych 
działań. Umowy podpisano ze-
Stowarzyszeniem Czas na dzia-
łanie, Stowarzyszeniem Diabety-
ków Wołomin, Stowarzyszeniem 
Zespół Muzyki Dawnej Flauti 
Divertenti, Ochotniczą Strażą 
Pożarną w Klembowie, Stowarzy-
szeniem Przyszłość Roszczepu, 

Stowarzyszeniem QUERCUS, 
Stowarzyszeniem Miłośników 
Starych Traktorów „SAGAN”, 
Stowarzyszeniem Wola Rasz-

towska, Wołomińskim Centrum 
Sztuk Walki, Ochotniczą Strażą  
Pożarną w Dobczynie, Stowa-
rzyszeniem Pomóż Dzieciom  

i Stowarzyszenie TRAMP
Dzięki otrzymanemu dofi-

nansowaniu na terenie Gminy 
Klembów realizowanych będzie 
kilkanaście wydarzeń, które mają 
na celu upowszechnianie kultury 
fizycznej i sportu oraz wspieranie 
polityki prorodzinnej, tj. rajd ro-
werowy, spływ kajakowy, turnieje 
sportowe, pokazy taneczne, zaję-
cia fitness, nordic walkig, zawody 
wędkarskie, treningi koreańskiej 
sztuki walki, warsztaty muzycz-
ne, zlot starych traktorów, pikniki 
rodzinne, mikołajki, kino "pod 
chmurką", warsztaty i zajęcia dla 
mieszkańców oraz wiele innych.

Urząd Gminy w Klembowie 
będzie na bieżąco informował  
o planowanych wydarzeniach.

Źródło: UG Klembów

Wójt Rafał Mathiak podpisał umowy na wsparcie realizacji zadań publicznych 

Publiczność z ogromnym zainteresowaniem wysłuchała opowieści o wycinankach

Rok 2020 rozpoczął się w Zielonce pod znakiem budowy infrastruktury drogowej i remonów ulic. Planowana jest 
m.in. modernizacja ulicy Waryńskiego,  trwają prace przy budowie ulicy Bankowej, modernizacji ulicy Jagiełlo-
wicza, podpisane zostały umowy na budowę chodników pieszo-rowerowych na Gliniankach i w Parku Dębinki

Budowa infrastruktury drogowej  
i remonty ulic w Zielonce

Inwestycje drogowe w Zielonce 
realizowane są zgodnie z Wieloletnim 
Planem Inwestycyjnym. Z racji, iż 
obejmuje on remont ul.Waryńskiego, 
opracowano do jej przebudowy doku-
mentację projektową. Przeanalizowano 
stan ulic Armii Krajowej i Waryńskiego. 
Analiza wykazała, że z uwagi na fatalny 
stan ul. Waryńskiego, kwalifikuje się ona 
do pilnej modernizacji i podjęto decyzję 
o zmianie kolejności budowy tych ulic.

W związku z powyższym, Rada 
Miasta podjęła stososowną uchwałę 
o przesunieciu środków w budże-
cie. W styczniu przesunięto jedy-
nie kwotę zarezerwoną na remont  
ul. Armii Krajowej - 1.100.000 zł. 
Ogłoszono przetarg na wybór wy-
konawcy budowy ul. Waryńskiego.  
Po otwarciu ofert okazało się, że naj-
niższa oferta opiewa na kwotę ok. 3,3 
mln zł. Warto zaznaczyć, iż kosztorys 
inwestorski, opracowany w ostatnim 
kwartale 2019r. wykazał, że budowa  

ul. Waryńskiego może kosztować 
nawet 5,5 mln zł.  W lutym Rada 
Miasta ostatecznie zdecydowała  
o realizacji budowy ul. Waryńskiego, za-

bezpieczając brakującą część środków. 
Dopiero moment otwarcia ofert zobra-
zował realne kwoty realizacji budowy  

ul. Waryńskiego i stąd dopiero na ostat-
niej sesji uzupełniono brakujące środki.

Budowy ciągów pieszo-rowero-
wych i ścieżek rowerowych na terenie 

Glinianek i Parku Dębinki w Zielonce 
będzie kosztowała 872 000 zł, z czego 
prawie 698 000 zł to dofinansowanie 

ze środków Funduszy Europejskich.   
W zakres prac wchodzi m.in. wykonanie 
przepustu na terenie Glinianek, budo-
wa oświetlenia i nowych, asfaltowych 
chodników pieszo-rowerowych oraz  
profilowanie poboczy z obsianiem ich 
trawą.

Olbrzymie zmiany nastąpią na  
ul. Bankowej. W planie tej inwestycji 
jest rozbiórka istniejących nawierzchni, 
przebudowa infrastruktury elektro-
energetycznej, wodociągowej, gazowej 
i telekomunikacyjnej. Ulica Bankowa 
zyska kanalizację deszczową. Zo-
staną wybudowane chodniki piesze  
i pieszo-rowerowe. W końcowej fazie 
przedsięwzięcia, zostanie wykonana 
nawierzchnia asfaltowa, a następnie 
powstaną wyniesione skrzyżowania, 
które spowodują ograniczenie prędko-
ści jazdy, a tym samym przyczynią się do 
zwiększenia poziomu bezpieczeństwa 
przede wszystkim pieszych. Koszt tej 
inwestycji to prawie 2,7 mln zł. 

Ulica Bankowa zyska 
kanalizację deszczową oraz 
chodniki piesze i pieszo-ro-
werowe. W końcowej fazie 
przedsięwzięcia, zostanie 
wykonana nawierzchnia 
asfaltowa, a następnie 
powstaną wyniesione skrzy-
żowania, które spowodują 
ograniczenie prędkości 
jazdy. Koszt tej inwestycji 
to prawie 2,7 mln zł.
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Biuro ogłoszeń ŻPW
Video Maag 

Zielonka, ul. Kolejowa 28, 
tel. 22 781 90 44

LOGOS
Wołomin, ul. Wileńska 36a 

tel. 22 787 29 11
F.H. SZPILKA

Radzymin, Stary Rynek 23
AGC 

Kobyłka, ul. Warszawska 3

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Usługi - Różne   

Usługi - Różne   

OGŁOSZENIA DROBNE

Warto pomagać

Czy jest coś ważniejszego i cenniejszego niż nasze zdrowie i życie? Nie ma i z tym nie można polemizować.  
Od dawna już wiadomo, że jednym z najlepszych sposobów na prewencyjną ochronę tego co najcenniejsze 
jest właściwa edukacja. I w myśl tej zasady Stowarzyszenie „SZTAB ZĄBKI” wychodzi naprzeciw wszystkim 
mieszkańcom Ząbek (i nie tylko) z cyklem spotkań z zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej. 

Celem warsztatów jest prze-
kazanie podstawowej wiedzy na 
temat podejmowania wszelkich 
działań w sytuacjach zagrożenia 
zdrowia i życia, ale również poka-
zanie jak cenne jest przyjmowanie 
prawidłowych postaw i zachowań 
w takich właśnie przypadkach. 

Jednak propagowanie wiedzy, 
jak należy postępować, kiedy już 
znajdziemy się w obliczu sytuacji 
zagrożenia zdrowia i życia to jed-
no, drugie to pokazanie jak należy 
właściwie unikać takich zagrożeń. 

W trakcie spotkań, poza pre-
zentacją podstawowych elemen-
tów z zakresu pierwszej po-
mocy przedmedycznej, każdy 
z uczestników ma możliwość 
zapoznania się z zasadą działa-
nia defibrylatora, uczestnictwa  
w praktycznej części ćwicze-
niowej z wykorzystaniem fanto-
mów, ale również wzięcia udziału  
w dyskusji na temat eliminowania 
zagrożeń oraz przyjmowania pra-
widłowych postaw. 

Zajęcia skierowane są do 
wszystkich, natomiast odbywają 
się zawsze w dwóch grupach – 
dla dzieci i dla dorosłych. Taki 
podział ma na celu odpowiednie 
dostosowanie przekazywanej 
wiedzy do wieku uczestników. 
Warsztaty odbywają się w niewiel-
kich grupach, maksymalnie do  
12 osób i trwają około dwie go-
dziny. Spotkania są bezpłatne  
i dostępne dla wszystkich – Sto-
warzyszenie „SZTAB ZABKI” 
organizuje je całkowicie za darmo. 

W chwili obecnej spotkania 
odbywają się średnio raz w mie-
siącu – choć Stowarzyszenie 
„SZTAB ZĄBKI” chciałoby or-
ganizować je nawet co tydzień. 
Oczywiście taka sytuacja wynika 
z faktu, że sprzęt do prowadzenia 

warsztatów jest wypożyczany od 
zaprzyjaźnionych organizacji i in-
stytucji. Stowarzyszenie „SZTAB 
ZĄBKI” prowadzi równolegle 
zbiórkę funduszy na zakup wła-
snego sprzętu – fantomów oraz 
pokazowego defibrylatora. Cały 
zestaw to koszt około 3200 zł, 
a dzięki ofiarności darczyńców 
udało się już zebrać kwotę ponad 
2000 zł. Niestety, jest to zbyt mało, 

żeby taki sprzęt kupić i realizować 
jeszcze więcej spotkań – nieść 
wiedzę, która pozwoli jeszcze bar-
dziej zwiększyć bezpieczeństwo 
nas wszystkich. 

Każdy z nas może wesprzeć 
Stowarzyszenie „SZTAB ZĄBKI” 

i dołożyć swoją cegiełkę do zbiórki 
na tak szczytny cel. Organizacja 
prowadzi zbiórkę za pośrednic-
twem portalu internetowego www.
pomagam.pl/sztabzabki, darowi-
znę można również przekazać 
tradycyjnym przelewem banko-
wym na rachunek 39 1090 1753 
0000 0001 4337 9359 z dopiskiem 
„Darowizna na realizację celów 
statutowych”. Stowarzyszenie 

otrzymało również pozwolenie na 
prowadzenie zbiórki publicznej  
o numerze 2020/814/OR, jeśli 
więc zobaczycie Państwo wolon-
tariusza z puszką Stowarzyszenie 
„SZTAB ZĄBKI” to możecie 
przekazać datek.

Stowarzyszenie „SZTAB 
ZĄBKI” poszukuje również 
otwartych na współpracę firm  
i instytucji, które udostępnią 
swoją przestrzeń na organizację 
takich spotkań. 

Więcej informacji można zna-
leźć na stronach internetowych 
www.facebook.pl/sztabzabki oraz 
na www.sztabzabki.pl.

Bartłomiej Duda

Zajęcia skierowane są 
do wszystkich, natomiast 
odbywają się zawsze  
w dwóch grupach – dla 
dzieci i dla dorosłych. 
Taki podział ma na celu 
odpowiednie dostosowa-
nie przekazywanej wiedzy 
do wieku uczestników. 
Warsztaty odbywają się 
w niewielkich grupach, 
maksymalnie do 12 osób 
i trwają około dwóch 
godzin. Spotkania są 
bezpłatne i dostępne  
dla wszystkich – Sto-
warzyszenie „SZTAB 
ZABKI” organizuje je 
całkowicie za darmo.

III kadencja Młodzieżowej 
Rady Miasta Ząbki

W październiku 2017 roku w ząbkowskich szkołach podstawowych odbyły się pierwsze w historii 
miasta wybory do Młodzieżowej Rady Miasta Ząbki. Obecnie trwa trzecia już kadencja, podczas której 
18 młodych samorządowców zamierza zrealizować szereg istotnych dla dzieci i młodzieży projektów. 

Trzecia kadencja MRM Ząbki 
rozpoczęła się w październiku 2019 
roku. Pierwsza sesja, zaprzysiężenie 
nowych członków i wybór prezydium 
miały miejsce w grudniu ubiegłego 
roku. Pomimo tak krótkiego czasu 
młodzieżowi radni podjęli szereg 
działań na rzecz swojego środowi-
ska. Wśród najistotniejszych moż-
na wymienić budowę skateparku  
w Ząbkach w ramach budżetu oby-
watelskiego, zorganizowanie, skie-
rowanego do uczniów ząbkowskich 
szkół, konkursu na logo Młodzie-
żowej Rady, w którym nagrodą była 
kamera sportowa; dostosowanie 
rozkładu jazdy ząbkowskich au-
tobusów do planu lekcji uczniów; 
wsparcie strajku nauczycieli, poprzez 
rozprowadzenie w jednej ze szkół  
100 kamizelek odblaskowych z napi-
sem “Popieram Protest Nauczycieli” 
(na wzór tych, które nosili w tym 
czasie nauczyciele); udział w akcji 
Paczkachallenge na rzecz rodzin po-
trzebujących,  dzieci/wychowanków 
świetlic środowiskowych z Ząbek, 
Fundacji "Dzieci Ulicy", która opie-
kuje się miedzy innymi samotnymi 

matkami, bezdomnymi w różnych 
przedziałach wiekowych oraz Domu 
Samotnej Matki na warszawskiej 
Białołęce.

Kreatywność, młodzieńcze ideały 
i chęć działania niejednokrotnie 
znacznie większa, niż u doświad-
czonych samorządowców, są naj-
większymi atutami młodzieżowych 
radnych z Ząbek, którzy mają szansę 
wykazać się w zupełnie nowych dla 
siebie rolach i w pełni z tej możliwo-
ści korzystają. W najbliższym czasie 
członkowie MRM Ząbki zamierzają, 
oprócz kontynuowania dotychcza-
sowych działań, rozbudować ząb-
kowski skatepark oraz zwiększyć 
zazielenienie wokół szkół poprzez 
sadzenie nowych drzew i krzewów. 
Na tym jednak nie koniec, w planach 
jest także utworzenie Ząbkowskiej 
Ligii Debatanckiej wzorowanej na 
warszawskiej. Głównym celem tej 
inicjatywy jest umożliwienie uczniom  
ząbkowskich szkół zdobycia umiejęt-
ności prowadzenia debaty publicznej.

Młodzi samorządowcy z Ząbek 
chcieliby także zakupić 10 egzempla-
rzy książek Olgi Tokarczuk do każdej 

z ząbkowskich szkół, organizować 
warsztaty i konkursy dla uczącej się 
młodzieży, które miałyby na celu 
zaangażowanie najmłodszych miesz-
kańców w sprawy lokalne, zgłosić dwa 
wnioski do budżetu obywatelskiego 
dotyczące rozbudowy skateparku 
oraz zwiększenia ilości terenów 
zielonych. 

Celem powołania Młodzieżo-
wej Rady Miasta Ząbki jest przede  
wszystkim włączenie młodzieży 
w procesy podejmowania decyzji, 
które dotyczą młodych osób oraz ich 
najbliższego otoczenia. Rada ma re-
prezentować młodych mieszkańców 
i mieszkanki, ale również prowadzić 
działania na rzecz upowszechniania 
wśród nich idei samorządności  
i kształtowania postaw obywatelskich. 
Zakres celów, jakie może realizować 
młodzieżowa rada gminy, jest szeroki, 
należą do nich m.in.: promowanie 
idei społeczeństwa obywatelskie-
go wśród młodzieży,  upowszech-
nianie zasad działania samorządu 
terytorialnego wśród młodzieży, 
integrowanie i współpraca środowisk 
młodzieżowych na terenie Miasta, 

podejmowanie działań na rzecz 
zaspakajania potrzeb i oczekiwań 
młodych mieszkańców; wspieranie 
działalności wolontariackiej i chary-
tatywnej młodzieży Miasta.

III kadencja Młodzieżowej Rady 
Miasta Ząbki dowodzi,  że jest realna 
potrzeba działania młodych.

- Powołanie Młodzieżowej Rady 
Miasta to sposób na zaktywizowa-
nie młodzieży i zaangażowanie jej  
w lokalne życie społeczne i publiczne. 
Udział w niej to doskonała okazja dla 
młodych ludzi na zdobycie nowych 
umiejętności i doświadczeń oraz roz-
wój pasji i zainteresowań. Młodzie-
żowa Rada Miasta Ząbki nie posiada 
własnego budżetu. Jej zadaniem jest 
opiniowanie, inicjowanie i doradza-
nie organom samorządu. Uważam, 
że młodzi ludzie powinni mieć 
możliwość wpływu na to co dzieje 
się wokół nich. -mówi Julia Osiak 
wiceprzewodnicząca Młodzieżowej 
Rady Miasta Ząbki.

Wszystkie działania podejmowa-
ne przez Młodzieżową Radę Miasta 
Ząbki są wspierane przez radnych 
Miasta Ząbki- Komisję Społeczną.

Młodzi ząbkowscy samorządowcy zamierzają zrealizować szereg ważnychh dla dzieci i młodzieży projektów

Burmistrz Tłuszcza pod-
sumował 10 lat gali, podczas 
której do plebiscytu zgłoszo-
no ponad 150 kandydatek, z 
czego nagrodzono blisko 70. 
W kategorii „Samorząd”głów-
ną nagrodę otrzymała Pani 
Agnieszka Sosnowska- wielo-
letni samorządowiec z pasją, 
która obecnie pełni funkcję 
Sekretarza Gminy Klembów.  

W kategorii „Przedsię-
biorczość” główną nagrodę w 
tej kategorii otrzymała Pani 

Magdalena Stępień- właści-
cielka firmy OLBUD.  

W kategorii „Działalność 
społeczna” główną nagrodę 
w tej kategorii otrzymała Pani 
Agnieszka Paź, która jest zaan-
gażowana w wiele sportowych 
inicjatyw odbywających się na 
terenie gminy.

W kategorii „Edukacja i 
kultura” nagrodę główną w 
tej kategorii otrzymała Pani 
Anna Góraj- Dyrektor Szkoły 
Podstawowej im. Wacława Sie-
roszewskiego w Kozłach.

W kategorii „Superkobieta” 
nagrodę główną w tej kate-

gorii otrzymały dwie Panie: 
Pani Grażyna Saks oraz Ewa 
Drążewska- nauczycielki w 
Przedszkolu Samorządowym 
Baśniowa Kraina.

Specjalne wyróżnienie 
„Róża Róż”, powędrowało do 
Pani Wiesławy Krysik, która jest 
zaangażowana w działalność 
społeczną na rzecz mieszkań-
ców gminy. Aktywnie działa w 
UTW w Tłuszczu, pomaga 
w organizacji działań na rzecz 

seniorów. Jest wolontariuszką, 
która zawsze znajduje czas na 
pomoc innym. Działa społecz-
nie w Towarzystwie Przyjaciół 
Ziemi Tłuszczańskiej.

Po raz kolejny przyzna-
no dodatkowe wyróżnienie 
dla Pani która nie mieszka na 
terenie Gminy Tłuszcz, ale 
działa na jej rzecz. Kapituła, na 
czele z Burmistrzem Pawłem 
Bednarczykiem, postanowiła 
podziękować Pani Janinie Ewie 
Orzełowskiej, która jest Człon-
kiem Zarządu Województwa 
Mazowieckiego.

w
szystko dla Pań...

7 marca 2020r. odbył się finał dziesiątej edycji 
plebiscytu „Róża Burmistrza Tłuszcza”, podczas 
której Burmistrz Tłuszcza przyznaje nagrody 
najbardziej zasłużonym mieszkankom gminy. 

X edycja plebiscytu  
Róża Burmistrza  
Tłuszcza  

Kandydatki do Róży Burmistrza  
zgłaszano w pięciu kategoriach, a laureatki zostały  

wyłonione przez kapitułę konkursu.
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na WSParCIe
kLUBU SIaTkÓWkI 

HUragan WołomIn

Fundacja Partnerstwo uprzejmie informuje, iż po raz piąty uruchamia akcję wpłat 1% podatku dochodowego na 
rozwój sportu wśród młodzieży. Naszym celem jest popularyzacja wszystkich rodzajów sportu wśród młodzieży, 
dlatego też zachęcamy Państwa do współpracy, dzięki której Klub Siatkówki Huragan Wołomin pozyska środki 
finansowe na rozwój fizyczny naszej młodzieży.

W myśl przepisów 1% podatku dochodowego za 2019 r. na rzecz organizacji pożytku publicznego jaką jest 
Fundacja Partnerstwo mogą przekazać:
- podatnicy podatku dochodowego od osób fizycznych,
- podatnicy opodatkowani ryczałtem od przychodów ewidencjonowanych,
- podatnicy prowadzący jednoosobową działalność gospodarczą i korzystający z liniowej, 19-procentowej stawki 
podatku.

Aby przekazać 1% podatku należy wypełnić w sposób prezentowany poniżej odpowiednią rubrykę w rocznym 
zeznaniu podatkowym (PIT-36,PIT -36L, PIT-37, PIT 38, lub PIT-28) podając :

- numer KRS: 0000197334
WAŻNE!

Podatnik w składanym zeznaniu podatkowym może podać dodatkowe informacje, które w jego ocenie mogą 
mieć wpływ na rozdysponowanie pieniędzy z 1% przez Fundację Partnerstwo tj. wskazać konkretny cel - wpi-
sać nazwę klubu sportowego i adres: 

Klub Siatkówki Huragan Wołomin, 05-200 Wołomin, ul. Korsaka 4

Przeznaczona jest na to specjalna rubryka „Informacje uzupełniające” ( PIT-28 - poz. 126-130, PIT-36 - poz. 305-309, PIT-36L- poz. 105-109, 
PIT-37 poz.124-128, PIT-38 poz. 58-62). Informacje te zostaną przesłane organizacji pożytku publicznego jako uszczegółowienie przekazanych 
kwot. Podatnik ma prawo wyrazić zgodę na podanie swych danych osobowych (imienia, nazwiska oraz adresu). Informacje te przekazuje urząd 
skarbowy. Zgodę podatnik wyraża w formularzu PIT, zakreślając odpowiednią rubrykę ( PIT-28 poz. 129, PIT-36 poz. 308, PIT-36L poz. 108 , 
PIT-37 poz. 127 , PIT-38 poz. 61 ).

Urząd Skarbowy w terminie do 3 miesięcy przekaże 1% podatku należnego na konto Fundacji, a z kolei Fundacja przekaże 100% środków  
w formie umowy darowizny na rzecz klubów wskazanych przez darczyńców. Szczegóły na http://www.partnerstwo.pl

ORGANIZACJA POŻYTKU PUBLICZNEGO FUNDACJA PARTNERSTWO
02-991 Warszawa ul. Bruzdowa 118K, tel.+48 22 2010525

e-mail: fundacja@partnerstwo.pl http://www.partnerstwo.pl KRS: 0000197334 Regon: 015693780

Klub Siatkówki Huragan Wołomin, 05-200 Wołomin, ul. Korsaka 4

Przekaż SWÓJ 
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HUragan  
WołomIn 

5 marca 2020 roku w siedzibie 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie Zastępca Prezesa Za-
rządu Kamila Mokrzycka podsiała 
umowę z Radosławem Korzeniew-
skim Wójtem Gminy Dąbrówka przy 
kontrasygnacie Skarbnika Agnieszki 
Adam w sprawie dofinansowania w 
formie pożyczki ze środków udo-
stępnionych przez Narodowy Fun-
dusz Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej realizacji zadania pn.: 
„Budowa wodociągu z przyłączami 
w miejscowościach Czarnów, Józe-
fów, Ostrówek, Ludwinów, Dręszew 
ul. Nadbużańska oraz przydomowej 
oczyszczalni ścieków”.

W ramach „Ogólnopolskiego 
programu gospodarki wodno-ście-
kowej poza granicami aglomeracji 
ujętych w Krajowym Programie 
Oczyszczania Ścieków Komunal-
nych” gmina Dąbrówka (powiat 
wołomiński) otrzyma 1.137.670,00 
zł w formie pożyczki z możliwością 
umorzenia do 30 % wartości wypła-
conej kwoty.

W zakresie tej umowy na terenie 
gminy zostaną przeprowadzone 
następujące inwestycje: • Budowa 
wodociągu z przyłączami w miejsco-
wości Czarnów, Józefów. • Budowa 
wodociągu z przyłączami w miejsco-
wości Ostrówek, Ludwinów, Drę-
szew, ul. Nadbużańska. • Budowa 
przydomowej oczyszczalni ścieków 
w miejscowości Kuligów.

Dzięki przyznanemu wsparciu 
na terenie gminy Dąbrówka powsta-
nie blisko 7 km sieci wodociągowej, 
co umożliwi podłączenie 91 pose-
sji oraz przydomowa biologiczna 
oczyszczalnia ścieków w miejscowo-
ści Kuligów o wydajności 0,9 m3/d 
dla 5 mieszkańców.

To nie jedyna pozytywna wia-
domość, która pochodzi z 5 marca. 
Tego dnia swoją decyzję ogłosił 
również Zarząd województwa Ma-
zowieckiego z której wynika, że do 8 
gmin z subregionu warszawskiego 
wschodniego trafi ponad 9,8 mln 
zł w  ramach PROW 2014-2020. 
Umowy w  tej sprawie podpisali 
wicemarszałek Wiesław Raboszuk 
oraz beneficjenci z  subregionu 
warszawskiego wschodniego.

 – Gminy wciąż mają duże po-
trzeby związane z tego typu infra-
strukturą. Są to kosztowne instalacje, 
dlatego środki zewnętrzne często 
stanowią jedyną szansę na ich wy-
konanie czy przebudowę – mówi  
wicemarszałek Wiesław Raboszuk.

 O wsparcie finansowe na 
inwestycje w gospodarkę 
wodno-ściekową mo-
gły ubiegać się mazo-
wieckie gminy, związki 
międzygminne oraz 
spółki, w których je-
dynym udziałowcem 
są jednostki samo-
rządu terytorialnego. 

Gminy złożyły łącznie 153 wnioski, z 
których ostatecznie do dofinansowa-
nia zakwalifikowano 45 projektów, z 
czego 8 z subregionu warszawskiego 
wschodniego.

 Otrzymane dofinansowanie be-
neficjenci przeznaczą m.in. na: bu-
dowę sieci kanalizacji sanitarnej 
i wodociągowej oraz przydomowych 
oczyszczalni ścieków. 

 Pomoc ma formę zwrotu części 
kosztów kwalifikowalnych projektu. 
Maksymalna wysokość wsparcia 
na realizację projektów z zakresu 
gospodarki wodno-ściekowej w 
okresie realizacji programu nie może 
przekroczyć 2 mln zł na beneficjenta. 

Na liście beneficjantów znalazły 
się dwie gminy z powiatu wołomiń-
skiego: Dąbrówka i Strachówka. 

Dąbrówka otrzyma w ramach tego 
projektu 1 830 680,00 zł na rozbu-
dowę SUW, budowę sieci wodocią-
gowej oraz budowę indywidualnej 
oczyszczalni ścieków na terenie 

gminy Dąbrówka zaś Strachówka 
165 050,00 zł na budowę przydo-
mowych oczyszczalni ścieków na 
terenie gminy Strachówka oraz 
na budowę sieci wodociągowej w 
miejscowości Rozalin.

Inwestycje zostaną dofinansowa-
ne w ramach działania „Podstawowe 
usługi dla gospodarki i ludności 
wiejskiej” w zakresie gospodarki 

wodno-ściekowej Programu Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich 2014-2020. 
Jest to efekt ogłoszonego przez 
Urząd Marszałkowski Województwa 
Mazowieckiego konkursu.

Dąbrówka  
i Strachówka  
- rozbudują  
wodociągi

Gminy tak rozległe jak Dąbrówka czy Strachówka choć bardzo się od siebie różnią ze 
względu na wielkość i lokalizację jak też na strukturę społeczną mają wspólną cechę 
jaką jest duży obszar. To powoduje, że inwestycja w infrastrukturę jest nie tylko trudna 
ale i kosztowna. Szansą na szybszą budowę dróg, wodociągów czy kanalizacji stanowią 
różne formy pomocy finansowej. Obie gminy skutecznie zawalczyły o takie wsparcie . 

Wójt Strachówki, Piotr Orzechowski podpisał umowe na realizację projektu

Wójt Radosław Korzeniewski nie krył zadowolenia, że 
Dąbrówka otrzyma 1 830 680,00 zł na rozbudowę SUW, 

budowę sieci wodociągowej oraz budowę indywidualnej 
oczyszczalni ścieków na terenie gminy Dąbrówka. 

Inwestycje zostaną dofinansowane w ramach działania 
„Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności 

wiejskiej” w zakresie gospodarki wodno-ściekowej 
Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2014-2020. 
Jest to efekt ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski 

Województwa Mazowieckiego konkursu
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Full Black na Twoim dachu – panele monokrystaliczne
Najwydajniejsze na rynku panele monokrystaliczne coraz 
częściej pojawiają się na dachach polskich domów. Czarne 
płytki ich ogniw z lepszą sprawnością wyłapują promienie 
słoneczne, co przekłada się na większą produkcję energii 
elektrycznej.

Monokryształ równa się lepsza efektywność
Pojedyncze ogniwo w panelach monokrystalicznych wy-
konane jest z jednego dużego monokryształu krzemu o 
kształcie walca i średnicy około 30 centymetrów. Tnie się 
go na płytki o grubości 2-3 milimetrów. Pierwotnie krzem 
krystaliczny ma kształt kolisty, więc nie wycina się z niego 
kwadratów, a ośmiokąty. Pozwala to uniknąć sporych strat 
materiału.
Wycięte ogniwa zazwyczaj łączy się w trzy sekcje, w któ-

rych napięcie energii wynosi około 35-40 V. Do każdej sek-
cji podpięta jest dioda, co zabezpiecza przed zbyt dużym 
spadkiem mocy ogniwa, gdy zacienieniu ulegnie jedna z 
jego części. Całość, tak jak w przypadku paneli polikrysta-
licznych, pokryta jest warstwą antyrefleksową.
Ogniwa monokrystaliczne wyróżniają się czarną barwą. 
Producenci instalację wyposażają również w aluminiową 
ramę w tym samym kolorze, aby panele elegancko prezen-
towały się na dachu.

Dlaczego warto zainwestować w panele monokrysta-
liczne?
Monokrystaliczne panele słoneczne to gwarancja większej 
wydajności i najlepszej sprawności na rynku – na poziomie 
15-19%. Modułu tego rodzaju wyróżnia również niska masa 

i mniejsze rozmiary. To sprawia, że na tej samej powierzch-
ni dachu zmieści się więcej paneli monokrystalicznych, niż 
polikrystalicznych, które dodatkowo wyprodukują więcej 
energii elektrycznej.
Monokryształy to również najmniejszy spadek mocy w 
czasie użytkowania oraz najwyższa trwałość – minimum 
30 lat. Nowoczesna, dopracowana technologia produkcji 
umożliwia współpracę paneli z wszystkimi typami inwer-
terów i sterowników.
Instalacja monokrystaliczna cechuje się wysoką odpor-
nością na różne anomalie pogodowe.Nie zagraża jej silny 
wiatr, grad, ani zalegający mokry śnieg. Dobrej jakości pa-
nel ma specjalne rowki, które pozwalają na samooczysz-
czanie się ich powierzchni i wydajniejszą produkcję prądu 
nawet podczas kiepskiej pogody. 

Tytuły mistrzów Ma-
zowsza w konkurencji walk 
kumite wywalczyli: Gabry-
sia Majewska, Karol Na-
rożniak, Jakub Malinow-
ski, Bartosz Kazimierczak, 
Olaf Witkowski oraz Wiktor 
Sobiech, którzy w swoich 

k a t e -
g o -
r iach 
wago-
w y c h 
zwycię-
żal i  za-
wodników 
z Piaseczna, 
Ostrowi Mazowieckiej, 
Warszawy, Konstancina, 
Radzymina, Mińska Ma-
zowieckiego, Ostrołęki  
i Józefowa.

Wicemistrzami Mazow-
sza zostali: Anna Stankie-
wicz, Wiktoria i Mateusz 

Kornaccy, Jan Skrzecz-
kowski i Alex Goławski,  
a brązowe medale zdobyli: 
Oliwia Atłas, Adam Dep-
tuła i Mateusz Stankie-

wicz. Sędzią 
na turnieju był 

sensei Marcin 
Miller, a już za 

tydzień reprezen-
tanci KSW KYOKU-

SHIN wezmą udział Mi-
strzostwach Makroregionu 
w Chełmie, które będą 
ostateczną kwalifikacją do 
Mistrzostw Polski i Europy. 
Więcej informacji i zdjęcia 
z turnieju na www.kswky-
okushin.pl

Złote, srebrne  
i brązowe medali 

wywalczyli podczas 
Mistrzostw Woje-

wództwa Mazowiec-
kiego reprezentanci  

KSW KYOKU-
SHIN. Sędzią 

na turnieju  
był sensei  

Marcin Miller

Trzecie z rzędu drużynowe mistrzostwo  
Mazowsza w karate dla zawodników z Zielonki! 
KSW KYOKUSHIN przywiózł sześć złotych, pięć 
srebrnych i trzy brązowe medale z Mistrzostw 
Województwa Mazowieckiego, które odbyły się 
29 lutego w Górze Kalwarii. W zawodach udział 
wzięło 250 zawodników z 22 klubów.

Drużynowe Mistrzostwo 
Mazowsza i 14 medali  
dla KSW KYOKUSHIN 

drużyna na m
edal

www.wilenskapark.pl

– Początek sezonu był dla Was 
bardzo trudny. Drużyna przystą-
piła do rozgrywek w ostatniej 
chwili. Proszę o podsumowanie 
dotychczasowych rozgrywek na 
chwilę przed play offami, które 
zdecydują o awansie zespołu do 
III ligi. Jakie są szanse?
– To prawda, początek sezonu był 
dla nas bardzo trudny ponieważ 
dowiedzieliśmy się w ostatniej 
chwili, że jesteśmy drużyną do-
pisaną do rozgrywek i dopiero 
wtedy zaczęliśmy kompletować 
skład. Opiera się on głównie na 
zawodnikach z naszego miasta 
będących wychowankami na-
szych rodzimych klubów. Okres 
na przygotowanie był dla nas 
bardzo krótki, bardzo intensywny, 
ale potrafiliśmy przygotować się 
do rozgrywek tak, że zaczęliśmy 
je bardzo obiecująco. Było kilka 
meczy łatwo wygranych, które 
kończyły się w czasie krótszym niż 
godzina i stawiały nas na samym 
początku w roli faworyta rozgry-
wek. No niestety – im dalej w las 
tym bardziej zaczęły nas dopadać 
kontuzje. Wiąże się to z tym, że 
nie trenujemy jak klub profesjo-
nalny. Jest to liga półamatorska 
a nasz klub dopiero rozpoczął 
swoją działalność. Zawodnicy mają 
swoje prace i obowiązki zawodowe  
i gdzieś ta chęć wygrywania trosz-
kę gaśnie. Nie bez znaczenia są tu 
również kontuzje. Kilku zawodni-
ków ze składu podstawowego ma 
dosyć poważne urazy i dolegliwo-
ści. Z tego też powodu w ostatnim 
okresie przytrafiły się nam dwie 
porażki z Płockiem i ostatnia z 
Piastowem. Ale nadal jesteśmy 
w grze o play off co daje szansę 
awansu do wyższej ligi.     
– Jak w obecnym sezonie wy-
gląda skład drużyny? Kto gra na 
jakiej pozycji?

– Skład naszej drużyny tworzą, tak 
jak powiedziałem, wychowankowie 
wołomińskich klubów w znacznej 
większości. Zacznę od pozycji 
rozegrania – Bartek Bujniak (wy-
chowanek) i Mateusz Ślesicki (z 
Kobyłki); na pozycji atakującego 
jest Kamil Zawistowski (wycho-
wanek) i jedyna osoba z zewnątrz 
– chłopak, który dojeżdza do nas 
z Mrozów – Ireneusz Zych; po-
zycja środka – bloku są to Adam 
Szpański (wychowanek), Łukasz 
Szewczyk, Michał Dudziński (wy-
chowanek) a ostatnio dołączył do 

nas junior Paweł Charchuła. Jeżeli 
chodzi o przyjmujących mamy 
znanego w Wołominie Sebastiana 
Kuchtę, Patryka Pastewkę, Damia-
na Gajewskiego (wychowanko-
wie), Macieja Trocińskiego, a do 
połowy sezonu był z nami Cezary 
Rybiński (kontuzja wykluczyła go 
z dalszej gry). Na pozycji libero 
mamy młodego chłopaka, wycho-
wanka, Artura Klimka. Jest młody, 
pracowity, ambitny, może jeszcze 
niedoświadczony i nie zawsze 
wszystko mu się udaje, ale warto 
na niego zwrócić uwagę. Na pozycji 

libero też był do połowy sezonu z 
nami Hubert Stojczyk. W ostatnim 
czasie do naszego zespołu dołączył 
kolejny wychowanek Krzysztof 
Giska przyjmujący, libero.
– Na początku roku drużyna 
zmagała się z problemami zdro-
wotnymi. Jak wygląda sytauacja 
na dzień dzisiejszy?
– Niestety były to dosyć poważne 
urazy i niektóre nadal trwają. U 
jednego z zawodników było tzw.
złamanie zmęczeniowe, kolejny 
ma notoryczny ból kolana, ale poza 
kontuzjami zawodnicy mają swoje 

życiowe zobowiązania takie jak 
praca zawodowa, nauka, studia. 
Mieliśmy przez trzy tygodnie taki 
okres, że trenowaliśmy bez rozgry-
wających. Sytuacja, jeżeli chodzi 
o siatkówkę, bardzo ciężka, bo tu 
dokładność i precyzja w graniu jest 
bardzo istotna.  
– Z 41 punktami na koncie 
zajmujecie drugie miejsce w 
tabeli. Jak Pan ocenia aktualną 
pozycję Huraganu?
– Szczerze mówiąc przed se-
zonem zakładałem, żeby być w 
pierwszej trójce. Interesuje nas 

w zasadzie pierwsza czwórka bo 
tylko te pozycje uprawniają do 
dalszej gry w kontekście awan-
su do wyższej ligi. Bardzo bym 
sobie życzył abyśmy utrzymali II 
miejsce bo daje to dobrą pozycję 
wyjściową do dalszych gier. Ale 
obawy są, ponieważ dwa najbliższe 
mecze gramy z bardzo trudnymi 
rywalami – zespół z Ostrołęki na 
wyjeździe – nasz bezpośredni 
rywal o II miejsce, a w kolejnym 
tygodniu gramy u siebie z głów-
nym faworytem wejścia do II ligi 
jakim jest Len Żyrardów. To jest 
lider naszej grupy.  
– W ostatnim meczu przegrali-
ście po tie breaku z Piastowem. 
Jak Pan ocenia to spotkanie?
– Zespół z Piastowa jest dobrym 
zespołem. Mówiłem przed me-
czem, że nie możemy tego ze-
społu lekceważyć. Niestety nasze 
problemy zdrowotne a co za 
tym idzie kadrowe nie pozwoliły 
dobrze przygotować się do tego 
spotkania. A przeciwnik grał 
bardzo dobrze. Mecz był jednak 
bardzo wyrównany i była szansa 
go wygrać, ale tym razem tak się 
nie stało i przegraliśmy 3:2.
– W najbliższym spotkaniu, 
będziecie grali na wyjeździe z 
Ostrołęką. Jakie są pańskie pro-
gnozy przed tym spotkaniem?
- Przed nami cztery mecze. Tak 
jak wspomniałem dwa z nich z 
bardzo trudnymi dla nas rywala-
mi. Chcąc któryś z nich wygrać 
musielibyśmy zagrać na 100% 
naszych możliwości. I dwa mecze 
z drużynami potencjalnie słab-
szymi. Te cztery mecze pokażą, 
które miejsce w grupie zajmiemy. 
System jest taki, że mamy dwie 
grupy A i B, które będą dalej to-
czyły swoje rozgrywki. Ale biorąc 
pod uwagę nasze problemy nie 
powinniśmy nikogo lekceważyć.

Czy są szanse awansu  
wołomińskich siatkarzy do III ligi?

O trwających ligowych rozgrywkach siatkówki, sytuacji wołomińskiego klubu z  Tomaszem Rosą, 
trenerem KS Huragan Wołomin rozmawia Zbigniew Grabiński

– Przed nami cztery  
mecze. Tak jak  
wspomniałem dwa z nich  
z bardzo trudnymi dla nas 
rywalami. Chcąc któryś z 
nich wygrać musielibyśmy 
zagrać na 100% naszych 
możliwości. I dwa mecze 
z drużynami potencjalnie 
słabszymi. Te cztery me-
cze pokażą, które miejsce 
w grupie zajmiemy – mówi 
Tomasz Rosa, trener  
KS Huragan Wołomin


